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Předsezónní údržbu začneme nejprve důkladným omytím kola, a to i v případě, že jste
věnovali čas očistě kola i po sezóně před uskladněním. Použijte jemný čisticí prostředek,
vodu a hadřík nebo houbu. Věnujte pozornost i špatně dostupným místům, kde se mohou
usazovat nečistoty. Očistnou kúru si zaslouží i řetěz, kazeta a převodník. Pomocí
speciálního kartáče nebo starého zubního kartáčku odstraňte usazeniny mezi ozubenými
koly. Po důkladném čištění řetěz promažte vhodným olejem. Raději se vyhněte očištění
pomocí tlakového čističe, který by mohl některé části kola poškodit.

Zkontrolujte stav plášťů a duší. Pneumatiky je třeba nahustit na správný tlak a sledovat, zda neuniká
vzduch. Pokud jsou pláště popraskané nebo opotřebené, je nejvyšší čas je vyměnit. Používáte-li
bezdušové pláště, ověřte stav tmelu a případně jej doplňte. „S větším servisem vaše kola se obraťte
raději na profesionály. Budete mít jistotu, že kolo máte seřízené a bezpečné,“ komentuje Tomáš
Vokrouhlík z maloobchodní sítě Mojekolo a dodává: „Servis však nenechávejte na poslední chvíli. S
prvními teplými dny řešíme každoročně velký zákaznický nápor. Proto doporučujeme zákazníkům,
aby se servisem neotáleli.“

Další důležitou kontrolou jsou brzdy a řazení. Očistěte brzdové kotouče nebo špalky a prověřte jejich
opotřebení. Pokud jsou brzdové destičky příliš tenké, vyměňte je. Ujistěte se, že přehazovačka
funguje plynule a řetěz správně přechází mezi pastorky. Překontrolujte všechny šrouby a spoje.
Dotáhněte hlavové složení, řídítka, pedály a další důležité části, ale s citem, abyste nepoškodili
závity. Pokud vaše kolo disponuje odpružením, věnujte mu zvláštní pozornost. Očistěte nohy vidlice,
namažte těsnění speciálním olejem a zkontrolujte tlak podle doporučení výrobce.

„Než vyrazíte na delší trasu, vyzkoušejte kolo na kratší jízdě. Sledujte, zda vše funguje bez problémů.
Pokud zaznamenáte podivné zvuky, neobvyklý odpor nebo jiné komplikace, zajděte raději do
servisu,“ říká Ladislav Slánský z Týmu silniční bezpečnosti..

Bezpečnost na kole začíná u správně připraveného vybavení. Neopomeňte zkontrolovat stav povinné
výbavy, do které patří prozatím výše nejmenované odrazky, za snížené viditelnosti pak světla, a
zaslepené volné konce řídítek. Nezapomeňte si při každé jízdě nasadit přilbu a dodržovat pravidla
silničního provozu. Užijte si cyklistickou sezónu naplno a Na kole jen s přilbou!

Hlavním cílem projektu Na kole jen s přilbou je přispět ke snížení nehodovosti a zejména závažných
následků dopravních nehod cyklistů v ČR zapříčiněných jejich nesprávným chováním a nepoužíváním
bezpečnostních prvků při jízdě na kole, a to prostřednictvím komunikační kampaně zaměřené na
informování a motivování cyklistů k dodržování příslušných bezpečnostních zásad při jízdě na kole ve
městech, ale i při rekreaci. Projekt je spolufinancován z fondu zábrany škod České kanceláře
pojistitelů. Mezi významné partnery patří Policie ČR, Horská služba ČR, Sev.en Česká energie,
Mojekolo.cz, Altima, nebo společnost Rengl.
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